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3agauM K 3a4eTy M IK3aMeHY 10 Kypcy
«Teopust pyHKIMH KOMIIEKCHOM NepeMEeHHO»

1. 3HeMeHTale)le JIeHCTBHSA ¢ KOMILJIEKCHBIMHU YHCJIaAMMH.

3anucaTh KOMIUIEKCHOE YHCIIO B alNre0pandeckoil, TPUrOHOMETPUYECKON U MOKa3aTeIbHON
dbopmax:

2 6 < y V2. n V2.
1-i i 1+1 1-i
0 @1+i)%; e) (V3+i)°; xK)  (1-0)2; 3)  (L+i)°
Haiitu Moysib 1 apryMeHT KOMIUIEKCHOTO YHCia:
) 5 =S ) =2 p 2O
i+2 21+1 -1 2i—-1
Breruncauts.
1 A 1 I z
a) z——, eciu Z=1-1; 6) z——, eciu z=1+1, B) —, ecmu z=3i+1;
Z Z Z
) - 3+i 2+4i
1+3i)(3+1); —:
") ‘( ) )‘ A 1-3i (3+|)

xK) ‘(1+i)6‘; 3) Im (%) ; u) Re (ﬁ) :

Haiitn 3HaueHue BeIpDaXXECHU Z =Z,Z,, €CIH X — JEMCTBUTENBHOE YUCIIO U

a) 2,=X+3i, 2,=14+2i u Rez=-4; 0) z,=x+51, z,=2-1u Rez=9;
B) Z,=X+3i,2,=1+2iulmz=7; r)  z,=1+ix, z,=2x+iu Imz=1;
n) z,=2-1,12,=5+ix u Rez=5.

2. T'eomeTpuyeckasi MHTepHpeTalUs KOMILIEKCHBIX YHCeJI.

N300pa3uth Ha KOMIUIEKCHON TJIOCKOCTH MHO>KECTBA TOUYEK, 33]JaBa€Mble YPaBHEHUSIMHU U
HEpaBEHCTBAMU

a) |z-i|+|z+i|=4; 6) |z—i|-|z+i|=2; B) |z-1+i|=|z+3
a) |z|-3Imz=6; 6) 3|z|-Rez=12; B) Z=12°

a) |z-i|<3; 6) |z+1+i|>+2; B) 1<|z-1+2i|<3

V4 T 4 . 3_7z

a) Z<argz<§, 0) 2<arg(z+|)< 7 B) m<lmz<2r
a) |z—i|+|z+i[<5; 6) [z-2/+[z+2|>3 B) |z|>Rez+1
a) Imz>0; 06) Imiz>2; B) m<Rez<2rx
a) Rez+Imz<1; 6) |z+i[>|z-1]; B) |Zz|>|1+22|



3.1

3.11
3.1.2

3.1.3

3.2

3.2.1
3.2.2

3.2.3
3.24

3.2.5

4.1
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3. (MyHKIUM KOMILIEKCHON NnepeMeHHOii. Pelienue npocreifiiux ypaBHeHui

Bbruncnuts (pe3ynbrat npeicTaBuTh B BUAC Z = X+iY):

a) cos(2+1i);
a) Ln2;

n In(i');
a) 1[1%3;

Haiitu Bce penieHusi ypaBHEHHUS:

a) 2°-8=0;
a) z°+1z+1=0;
ﬁ
a) 2?2 =1; 0)
a) sinz=2, 0)

n) sinz—cosz=3

a) e”’+e’-3=0; 0)

n) shz-chz=2i.

6) sin2i; B) COS7i;
6) In2; B) Lni;
e) In(1)
6) i"; B) &'
6) z'-1=0; B)
0) 2°-4z+13=0; B)
1
z'=i; B) 7z =1;
cosz=i; B) tgz=2+i;
+i=0 B) chz=i;;

r tg(2—i)
r) Ln(2-3i);
1+i )
s
72*+1=0
|z| = 2°
r) 7' =i

r) sinz+cosz=2;

r) chz-shz=1,

4. Ycaosust Komu-Pumana. AHajuTH4ecKue U rapMOHNYecKre PyHKIHH.

[TpoBepuTh, BRIMOIHAIOTCS K ycinoBus Komm-Pumana s Gyskimit

a) f(z)=_

z
a) f(z)=e",
a) f(z)=Lnz,
a) f(2)=17,

[TpoBeputh, MOXET N yKazaHHas mapa QyHkmmid U(X,y) u V(X,Yy) OBITh JNCHCTBHTEIHLHOW U
MHHMOM YacThI0 aHAJIMTHYCCKOW (PYHKIMHM KoMIUleKcHON mepemenHoit f(z)=u(x,y)+iv(x,y),

rae Z=X+liy

u(x,y)= xzzyz :

u(x,y) = x2_+ v
X

u(x,y)= Ery?

u(x, y) = x> =3xy> —x,

u(x, y) = x> =3xy?,

6) f(z)=12°, B)

6) f(z)=sin2z, B)

0) f(z)=£~(z+£), B)
2 z

0) f(z)=2z]z], B)

v(X,y)= T y2
v(X,y) = v J): .
v(Xx,y)= 2 —): y2

v(x,y)=3x’y—y’ -y
v(x, y)=3x’y—y°

-2-

f(2)=(z+2i)’;

f(z)=chz;
f(z)=12";
f(z)=z-Rez;

(B oOactu, He coaepikarieit Touky z =0)
(B obmactu, He coaepxarieii Touky Z=0)

(B oOactu, He cozepikarieii Touky z =0)
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5.1

5.2

5.3

u(x, y) = x> —=3xy?, v(X,y)=2xy—y°

[TpoBeputh, MOXET Ju yKkazaHHas mapa ¢yHkuuii R(X,y) m  ®(X,y) ObiTh Momyaem u

apryMEHTOM aHAJINTHYECKOH (YHKIHM KOMILIEKCHOH mepemennoil f(z)=R(X,y)-e ¥,

Z=X+Iy

rIe

R(x,y)=e"", O(x,y)=y—x
ROGY)=e,  @(xy)=2xy
R(x,y)= e’ D(x,y)=2xy
R(x,y)=¢e"", D(X,y)=x+Yy
RGY) =€, @(xy)=y-x°

R(x,y) = gy , D(x,y)=2xy+x+y

Jlokasarh, 4TO yKa3aHHBIC HIKE (QYHKIIMH MOTYT OBITh ACUCTBUTEIBHOH U(X,Y) HIM MHHMOM
V(X,y) 4YacThlO aHAIMTHUYECKON (QYHKIMU KOMIUICKCHO#M mepemennoit f(z)=u(x,y)+iv(x,y),
rae Z=X+I1y. Haittu pynxuuro f(z).

u(x, y) = x> =3xy? —x,

u(x,y)=x*—y? +5x+y— 2y -
X2+y
V(X y)=3xy -y’ -y
X
v(X,y) =
(X Y) 1y

v(x,y)=In(x*+y?)+x° -2y

5. UHTerpaJ no KpuBoii Ha KOMILIEKCHOI M1ockocTH. UHTerpanbHast popmyia Komm.

Berancnuts HHTErpajibl 10 YKa3aHHBIM KPUBBIM Ha KOMIIJIEKCHOM IIOCKOCTH

J.Z dz a) 10 OTPE3KY MPSAMOM, COeTUHSOMEMY Toukl Z=0u zZ=1+1;
C
0) 10 Jyre mapabomsl Y = X*, coequHsIomei Toukn 2=0 u z=1+i;
B) 110 KPUBOM, COCTOSIIECH U3 BYX NPSAMOJUHEUHBIX OTPE3KOB, COEAUHSIOIINX

Toukn 2=0, z=1u z=1+i.

Ifdz a) 10 OTPE3KY MPSAMOM, COeTUHSOMEMY Toukl Z=0u zZ=1+1;
C
0) 10 Jyre mapabomsl Y = X*, coequHsIomeil Toukn 2=0 u z=1+i;
B) [0 KPUBOM, COCTOSIIECH U3 BYX NPSAMOJUHENHBIX OTPE3KOB, COEAUHSIOIINX

Toukn 2=0, z=1u z=1+i.

J-l z|?dz a) 10 OTPE3KY MPSIMOM, COETUHSIONIEMY TOUKH Z=—-2I U Z2=2i;
C
0) o Jayre okpyxHocTH |z|=2, Rez>0 coenuHstonmed Toukun Z=-2i u
z=2i.

-3-



5.4 jzz dz a) 0 OTPE3KY MPSIMOM, COSTUHSIOIIEMY TOYKH Z=—21 U Z=2i;

0) o Jayre okpyxHoctu |z|=2, Rez>0 coenuustonmed Touku Z=-2i u
z=2i.
dz
5.5 — (00x01 OKpYXKHOCTH |Z|=R B NOJOXUTEITHHOM HAIPaBICHHUN )
|z|=R z
dz
5.6 — (00x011 OKPYXKHOCTH |Z|=R B IMOJIOKUTEITLHOM HaIpPaBJICHUH )
|z|=R z
BbrunciauTe MHTErpasibl, UCIOJB3Ys UHTErpalbHyto Gpopmyny Komm
dz
5.7 mm (C —3amkHyTas cripsiMisieMasi KpuBasi, He mpoxojsias yepe3 Touku z =0, z=1
z(z° -
C
u Z=-1). HaiiTi Bce BO3MOKHBIC 3HAUCHHS YKa3aHHOTO MHTErpalia MPH Pa3IHIHBIX IMOJI0KESHUSIX
KoHTypa C.
e’dz sin zdz zdz
5.8 - 5.9 = 510 [f
a2 (2+1) iz 2(1-2) e 2 1
6. Crenennnle psaabl. Paja Teiisiopa. Psanx Jlopana.
6.1 Onpenenuth 00J1acTh CXOAMMOCTH CTETIEHHOTO psifa
. Z n . n o n oo n
a) 2(1—) 6) >e"(z-2); B) Y i"(z+1); r) Y. cos(in)(z-i) ;
n=0 =1 n=0 n=0 n=0

n

1) isin%i(zﬂ—i); e) ich%(zﬂ)n; xK) YNz 3 > 2",
R 0o Y n Y3+ (z+2)

6.2  Pasznoxuts ¢pyakmuio f(z) B psx Teinopa ¢ IEHTPOM B YKa3aHHOH TOYKe (BBIMHCATH BECh PSIJI
WK yKa3aTh 4 NiepBbIie HEHYJIEBbIC cllaraembie). HailTu paauyc cCXOIUMOCTH TOTYYSHHOTO Psija.

2
6.21 f(2) :M C IIEHTPOM B TOYKE a) z=1; 0) z=-1
z
(z-1)° :
6.22 f(2)= > C LIEHTPOM B TOUKE a) z=1, 6) z=0
-2
6.23 f(2)= 1 5 C LIGHTPOM B TOUKE a) z=0; 6) z=1
1+z
6.24 f(z)=cosz C IICHTPOM B TOYKE: a) z=0; 0) z= —%
6.25 f(z)=sin(2z+1) c ueHTpoM B TOUKE: a) 2=0; 0) z=-1
6.26 f(2)= L C LIGHTPOM B TOYKE: a) 7=-2; 6) z=0
3z+1



6.2.7

6.2.8
6.2.9

6.2.10

6.2.11

6.2.12
6.2.13

6.3

6.4

6.4.1

6.4.2

6.4.3

6.4.4

6.4.5

6.4.6

6.4.7

6.4.8

Haiitu Bce ocoOble TOUKM (YHKIHUU

f(2)=—

7% +i
f(z)=Inz
f(z)=In(2-2)
f(z)=Ch‘/§
1+2
f(Z):cos\/g
1+z
f(z)=tgz
f(z)=Incosz

C IICHTPOM B TOYKE: a) z=0; 0) z=-1
C IICHTPOM B TOYKE: a) z=1; 0) z=-1
C IICHTPOM B TOUKE: a) z=0; 0) z=1
C LUEHTPOM B TOUYKE z=0

C IICHTPOM B TOYKE z=0

C LUEHTPOM B TOUYKE z=0

C IICHTPOM B TOYKE z=0

Pasnoxuts ¢pyakmuio f(z) B psn Jlopana B okpecTHOCTH TOUKH Z =0

sin Z

8 f(2)=—

n ()= z“cosl;
z

Pasnoxuts ¢pyakmuio f(z) B psx Jlopana B yka3aHHOM KOJIbIIE, JINOO B OKPECTHOCTH 3a1aHHOM

sin’ Z

0) f(z)= B) f(z)= r)

e’
Z
1 cosz l1-e™

e) f(2)= ,

f(z)= f

)

TOYKH (B TMOCIICIHEM CITydae HAWTH 001aCTh CXOAUMOCTH PS/Ia).

1
f(z)_(z—z)(z—3)
f(2)=—

2% +7
_2%-7+3
f(Z)_z3—3z+2
fa=5
1
fz)=—"—
@ (22 +1)

.1
f(z)=z°sin——
(2) 1

f(z)—m

f(z)=ctgz

B KOJbIlE 2 < |Z| < 3, B OKPECTHOCTH TOUEK Z =3, Z =00
B OKpecTHOCTH Touek Z =0, z=1 Z=oo

B KOJbIEe 1< |Z| < 2, B OKPECTHOCTH TOUeK Z =1 Z=o0

B KoJiblie 1< |Z + 2| <3, B OKPECTHOCTH TOYEK Z=—1, Z=o0

7 =o0

B OKPECTHOCTH TOYCK Z = —I,

B OKPECTHOCTH TOYKH Z =1

B OKpecTHOCTH Touek Z =0,

HEHYJIEBBIE CIaraeMble)
B OKPECTHOCTH TOUKH Z =0 (BbIIUIIUTE NEpBHIC 3

HEHYJIEBBIE CIaraeMbie)

7. Knaccupukanus ocodbIX TOUYEK.

u30MpoBanHas). Vcciaenosars nmoBeaeHre GYHKIIUU B OKPECTHOCTH TOUKH Z° = oo .

7.1

sinz

fl9 =25

SII’I z

7.2 7.3

f@)==

eZ
f(2)=—
_5_

1
f(z)=12%7;

Z =7 (BBINMIIUTE MEpBbIe 3

f(z) wm ompemenute ux THn (ecam ocobas ToOYKa




1 1 z*

74 f(2))=——— 7.5 f(z2)=2"+— 7.6 f(z)=
(@) 2(z-1)° (2) z7° (2)= 1+2*
7 f@)= cos2 8 f@)=7 sinz 79 f(z)=12C%2
+1 -1 sinz
tgz
710 f(z2)=—— 711 f(z)=— 712 f@)="%
sinz Cos z
1 (1 , (1
713 f(2)=cos| = 714 f(@)=sin[= 715 f(2)=z -sm(—z)
z z
716 f(z)=—2> 717 f(z )_Ctg’Z 718 f(2)=ctgz—+
. (1) Z
sin[=
z
719 f(z)=z-ctgz 7.20 f(z)=zcosz 721 f(2)=z-¢€°
7.22  f(z)=Ln(cosz) 723 f(z)=A+/sinz

8. Boluernl. Boiuucienue KOHTYPHBIX HHTEIPpaJjJoB ¢ IOMOIIbI0 BbIIETOB.

8.1  Haiinure Bbryerl ¢GyHkumu f(z) oTHOCHTENBHO BCEX WM30JMPOBAHHBIX OCOOBIX TOYEK U
0OECKOHEUHO yAJICHHOW TOYKH, €CIIM OHA HE SBISIETCS MPEIACITbHON ISt OCOOBIX TOUEK.

z iz

€ z

8.1.1 f(z) =————; 6) f(2)= ; f(z) =———+——;
v 1) 2° (2% +1) ) e (z+1)°(z-2)° R (2% -1)(z+2)
_P+z7-2, _sinz
N 2= 2241 7 A f(z)_(z+2)3
8.1.2 a) f(z):sin(%); 0) f(z):sin(z—lz); B) f(z)=23e%;
r f(z)=2° e[TJ 0 f(z)=cos—: 0 f(2)=2°cos——
z-1 z-1
813 a) f(2)=—r 6) f(2)=—2—: B f(z)="Z%.
sinz sinz z
rn f(z)=ctgz; n) f(z)=ctg’z

8.2  Bpruucnuth uHTErpaiisl (00X01 KOHTYpa — B TIOJO0KHUTEIHHOM HAIIPABICHHUHN )

821 [fj3NZg 8.2.2 az 823 [f|——dz
lzI=1 z-25|=R, (Z - ZO) l2=1 7°+2z2

8.2.4 coszs—ldz 8.2.5 [ﬁ sm( ]dz 8.2.6 . ! ~dz
|z|=1 z |z|=2 z |z|=2 Z +1z

8.2.7 L 4 8.2.8 L g 829 [fj ~dz
j2i=1 2 +7° a1t a2+l



9.1

9.11

9.14

9.1.7

9.1.10

9.2

9.21

9.24

9.3

93.1

934

9.3.7

9.3.10

9.4

94.1

944

9.4.7

9. BulunciieHue OMPEaCTCHHBIX HHTEIPAJ0B ¢ MIOMOIILI0 BBIIETOB.

BbrauciuTh onpeseneHHbIe MHTETPalibl, CBEIS MX K MHTETpaiaM I0 OKpyKHOCTH |Z|=1 ¢

IIOMOIIIBIO 3aMEHBI ITepeMeHHONH Z =¢'"

2 2r

o 012 [
5 COSX—5 5 26—10cos x
2 2r

[ 015 [

5 2+C0S X o 4+Cosx

2z 2

[ 018 |-

5 9—SinX 5 2—sinX

T dx

oy 4—Cos X

Brruuciante HeCOOCTBEHHBIE HHTErpaibl

+oo

X dx dx
R —— 9.2.2 j—
_m(x 4x+13) _m(x +2x+2)
+""(X2 —l) dx = xdx
-o[ x*+1 925 !1+ X3

9.13

9.15

9.1.9

9.2.3

9.2.6

Bbruncnute HecoOCTBEHHBIE MHTETPAJIbl, HCTIONB3YS JiemMy JKopraHa

Tcosx dx T C0S 2x dx
. X +1 . XA+l
,[ x3|2n X dx 9.35 f Xsin 2xdx
o x+1 o x?+1
sziandx T xsin xdx
0 X" +1 5 x> +4
sziandx

. X +4

Brruuciants HeCOOCTBEHHBIE HHTErpaibl

J‘\/_dX J'\/—dX

9.4.2
X°+1 X°+1

9.4.5

9.4.8

9.3.3

9.3.6

9.3.9

9.4.3

9.4.6

949

2r dX
!10—6003x
T dx

5 2+sinx

T dx
5 3—sinx

+J°-°dx

- (x2 +1)3

1+ x°

cos x dx
X2 +4

'—:2

Xsin x dx
X*+4
XSin 2x dx

X*+4

O‘——.Xét go
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10.1

10.1.1
10.1.3
10.1.5
10.1.7

10.1.9

10.2

10.2.1
10.2.2
10.2.3
10.2.4
10.2.5
10.2.6
10.2.7
10.2.8

10.2.9

\/_dx

o
e
b
o
o

10. IIpeoOpazoBanue Jlanaaca

[Tpumenss npeobpazoanue Jlamnaca, pemuts 3amauy Komm

y'+y=tsint, t>0

y(0)=1, y(0)=0 oL
ty=t, >0 10.1.4
y©0)=1  y(0)=0
y'-y=te, t>0 10.1.6
y©)=1  y(0)=0
y-y=te®, >0 10.1.8
y(0)=0 H@ﬂ
Y= t>0 10.1.10
y(0) =1 y©=0

®opmyna MennuHa. BEIYMCIUTG HHTETPaIbI

1 I+i-co ept
— dp, cuutas, yro t>0
2ri s p+2
T+i-co pt
i. © dp, cumras, uro t<0
27l p+2
1+i-c0 pt
i. S dp, cuutas, yro t>0
2ri s pT+4
1 1+i-00 . pt
P p2 ¢ dp, cuwmras, uro t>0
27l . p +4
1 l+ieo pt
— & dp, cuuras, yro t>0
2l i P
1 l+ieo pt
— e—2 dp, cuurtas, yro t>0
27 4. p
T+i-oo pt
i. e—z dp, cumras, uro t<0
27 4. p
1+i-c0 pt
1. '[ ¢ dp, cuwmtas, yro t>0
27i 5. p(p+1)

1 T+i-oo ept
27i 1-L p(p+1)

dp, cuutas, yro t<0

{

y’+y=tsint, t>0
y(0)=0,
y'+y=te,
y(0)=0,

y'(0)=1
t>0
y'(0) =1
t>0
y'(0) =1



